
АСОЦИАЦИЯ НА ПРОКУРОРИТЕ В БЪЛГАРИЯ   
 

 

Становище на АПБ относно публични изказвания и позиции срещу Прокуратурата на Република България и отделни прокурори

 

Във връзка с разпространените през последните дни публични изказвания и позиции, насочени срещу Прокуратурата на Република България и отделни прокурори,
изпълняващи своите служебни задължения, Асоциацията на прокурорите изразява следното становище:

За пореден път сме изправени пред безпардонно засягане на върховенството на правото, незачитане на независимостта на съдебната власт и погазване на етичните
норми в обществото. С изказвания като това, че „прокуратурата е вирус, който е засегнал самата ДНК на правовата държава“, грубо и неоправдано се засяга доброто
име на всеки един български прокурор и се опетнява прокурорската професия. Призивите прокуратурата да бъде извадена от съдебната власт и да бъде поставена под
директен политически контрол са опасни и вредни за демократичната държава и нейното общество. Отново подчертаваме принципното си убеждение, че мястото на
българската прокуратура е в независимата съдебна власт, като всяко друго решение в българския контекст ще доведе до пагубни за интересите на гражданите, за
законноста и справедливостта последици.

Твърдо и категорично се противопоставяме на всякакви внушения от подобно естество, които не само не допринасят за изграждане и съхраняване на авторитета на
съдебната власт, но директно го ерозират. Накърнява се и авторитетът на българската държава като цяло, както в представите на нейните граждани, така и пред
европейските ни партньори. Прокуратурата е част от българската държава, с изключително отговорни конституционноустановени функции в борбата с престъпността.
В институцията работят честни, достойни и отговорни професионалисти, за които прокурорската професия е призвание и кауза. В прокурорската дейност са залегнали
и ще продължат да бъдат водещи европейските ценности.

Изказваме своето уважение към всички достойни колеги съдии и адвокати, които също като българските прокурори изпълняват важни и отговорни конституционни
функции. Вярваме, че каузата за отстояването на върховенството на правото е обща! Всички магистрати, представители на останалите юридически професии,
представители на останалите две власти и цялото ни общество, заедно сме призвани да я  отсояваме в дух на взаимно уважение!

Апелираме за отговорно поведение и за преустановяване на негативната кампания! Опитите на гърба на българската прокуратура и прокурори да се печели мимолетна
известност, лична слава, евтин PR или политически дивиденти са недостойни. Развитието и усъвършенстването на съдебната система са необходимост, но те трябва да
се случват по легитимен начин, с държавническа мъдрост, с ясно осъзнаване на последиците и професионализъм.

 

31 Януари 2025
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